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ACTA N° 003-EXT-ORD-2019-2023-CPC- SESION EXTRAORDINARIA DEL MIERCOLES 13 DE 
NOVIEMBRE DEL 2019
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4 En la ciudad de Azogues, a los trace dias del mes de noviembre del dos mil diecinueve, siendo 

las quince boras, en la sala de sesiones del Gobierno Autonomo Descentralizado de la Provincia 
del Canar, ubicada en la avenida Aurelio Jaramillo y Luis Cordero, se reune en Sesion 
Extraordinaria, el Consejo Provincial del Canar, presidido por el sefior Prefecto Provincial del 
Canar, Dr. Bayron Pacheco Ordonez; con la asistencia de la Abogada Ximena Andrade, 
Viceprefecta, los senores alcaldes, y delegados por las juntas parroquiales: Sr. Miguel Rodriguez, 
delegado del senor Alcalde del Canton Biblian; Ing. Alex Arce, alcalde del Canton El Tambo; Sr. 
Cornelio Beltran delegado del Alcalde del canton Deleg, Sr. Manuel Pomaquiza, Alcalde del 
canton Suscal, Lcdo. Diego Perez, Presidente de la Junta Parroquial de Ventura; Sra. Nelly 
Fernandez Vicuna, Presidenta de la Junta Parroquial de Manuel de J. Calle; Sr. Manuel Naula, 
presidente de la Junta Parroquial de Zhud; Sr. Jose Rivera, Presidente de la Junta Parroquial de 
Nazon; Sr. Carlos Peralta, presidente de la Junta Parroquial de Luis Cordero.
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EL SENOR PREFECTO. - Un saludo a los senores consejeros, doy por instalada la sesion, 
senor secretario lectura del orden del dia.
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20 EL SENOR SECRETARIO. - Buenos dias senor Prefecto procedo a dar lectura al orden del dia: 

1.- Constatacion del quorum; 2.- Conocimiento y aprobacion del Acta N° 002-ORD-2019-2023- 
CPC sesion ordinaria del miercoles 16 de octubre .3.- Designacion de la “ Comision Ocasional, 
que se encargara del analisis y la propuesta de los ciudadanos (as) e instituciones de la Provincia 
del Canar, cuya labor haya sido o sea destacada a favor de la provincia o del Pais, en los ambitos 
educativos, sociales, culturales y deportivos, y de cualquier otra naturaleza que sea considerada 
por el Consejo provincial, misma que estara integrada por tres Consejeros Provinciales”; de 
acuerdo a lo estipulado en el Art. 8 de la “ Ordenanza que regula los actos Conmemorativos y 
protocolaries Institucionales y su otorgamiento a Personales naturales y Juridicas, cuya labor haya 
sido destacada dentro de la Provincia del Canar.
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EL SENOR PREFECTO. - Proceda a constatar el quorum, senor secretario.31
32

EL SENOR SECRETARIO. - Senor Prefecto, procedo a constatar el quorum: 1. ^Abogada 
Ximena Andrade?, R. Presente, 2. Dr. Miguel Rodriguez, R. Presente; 3. Ing. Alex Arce, R. 
Presente; 4. Dr. Cornelio Beltran R. Presente; 5. Lcdo. Diego Perez R. Presente; 6. Sra. Nelly 
Fernandez Vicuna? R. Presente; 7. Sr. Manuel Naula? R. presente. 8. Sr. Jose Rivera?, R. 
Presente; 9. Sr. Carlos Peralta?, R. Presente; 10. Sr. Manuel Pomaquiza 11. senor Prefecto?, R. 
presente. Con 11 senores Consejeros presentes en la Sala, existe el quorum, senor Prefecto.
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EL PREFECTO. -Bien, de lectura al segundo punto del orden del dia senor secretario40
41

EL SECRETARIO. - Conocimiento y aprobacion en del Acta 002- SORD-2019-2023-CPC- sesion 
ordinaria del miercoles 16 de octubre. Se ha hecho conocer las actas, senor Prefecto.
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EL SENIOR PREFECTO. - Las actas, se las hizo conocer a ustedes en su debido momento, han 
estudiado los documentos, la mayoria de ustedes han estado presentes, si desean que leamos 
todas las actas o ustedes ya las han revisado, deciden ustedes o las damos por conocidas, de 
lectura al numero de acta, senor secretario.
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EL SECRETARIO. - Acta 002- ORD-2019-2023-CPC- sesion ordinaria del miercoles 
octubre.
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EL PREFECTO. - En consideracion la aprobacion del acta.53
54

INTERVENE LA SENORA XIMENA ANDRADE: Mociono se apruebe el acta.55
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EL SENOR ALEX ARCE: Apoyo la mocion.57
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EL SENOR PREFECTO. - Someta a votacion, senor secretario
EL SECRETARIO. - Se precede senor Prefecto: 1. ^Abogada Ximena Andrade?, R. Por la 
mocion; 2. Sr. Miguel Rodriguez, no estuve presente, 3 Dr. Cornelio Beltran R. A favor de la 
mocion; 4. Ing. Alex Arce, R. Aprobar; 5. Lcdo. Diego Perez, R. A favor; 6 Sra. Nelly Fernandez 
Vicuna?, R. A favor; 7 Sr. Manuel Naula, R a favor? 8. Sr. Jose Rivera?, R. A favor; 9. Sr. Carlos 
Peralta?, R. A favor; 10. Sr. Manuel Pomaquiza 11. senor Prefecto?, R. A favor. Se registra 11 
votos a favor de la mocion senor Prefecto.
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RESOLUCION 1.- SE APRUEBA EL ACTA N° 002- SORD-2019-2023-CPC- sesion ordinaria 
del miercoles 16 de octubre.
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EL PREFECTO. - Siguiente punto del orden del dia, sr. Secretario.

EL SECRETARIO.- Tercer punto: Designacion de la Comision Ocasional que se encargara del 
analisis y la propuesta de ciudadanos y ciudadanas e instituciones de la provincia del Canar, cuya 
labor haya sido destacada en favor de la Provincia o del pais, en los ambitos educativos, sociales, 
culturales, deportivos i de cualquier otra naturaleza que sera considerada por el Consejo 
Provincial, mismo que estara integrada por tres Consejeros Provinciales, de acuerdo a lo 
estipulado en el Art. 8 de la ordenanza que regula los actos conmemorativos y protocolarios y 
conmemorativos de la provincia. Su financiamiento, las preseas institucionales, su otorgamiento a 
personas naturales y juridicas, cuya labor haya sido destacada dentro de la provincia del Cahar.

EL PREFECTO. - Perfecto., haber previo a que ustedes resuelvan a quienes van a integrar la 
comision; el proximo 25 de este mes se conmemora los 90 ahos de vida institucional de la 
prefectura , existe una ordenanza que manda se entregue condecoraciones a quienes hayan 
hecho meritos para ello, vamos a otorgar las condecoraciones, para ello se necesita nombrar una 
comision, esta comision presente un informe y en sesion se aprueba, entre parentesis la sesion 
del dia 25 la hemos trasladado para el 26, porque hay la posibilidad, hasta el memento esta 
confirmado, falta reconfirmar de que a esa sesion asista el Vicepresidente de la Republica, el 
sehor Ministro de Obras Publicas, el sehor Ministro de Inclusion Social y el sehor Ministro de 
Agricultura y la presencia de por lo menos 6 Subsecretarios de Estado, hemos llegado ayer a un 
acuerdo que ya es publico, lo habran visto ustedes en las redes sociales y en la prensa me hoy 
salio en el mercurio, mi peticion que sea declarada en emergencia vial la provincia, ha sido 
aceptada mi peticion y se va a reconstruir la via Biblian-Cahar-Zhud por treinta millones de 
dolares, vamos a intervenir en la via Ingapirca cerca de quinientos mil dolares, un millon de 
dolares para la via Ducur- Gualleturo, mas la via Azogues-Cojitambo- Deleg que tambien entraria 
en un proceso de arreglo, ayer estuvimos con Giovanni, pienso que es un logro importantisimo 
para la provincia que no se lo ha podido conseguir, pienso que desde que se construyo. Lo que yo 
propongo siendo 16 condecoraciones, es que la comision que ustedes deleguen, que ustedes 
designen, consulten con los alcaldes, consulten con los ciudadanos, en caso que esta comision 
asi lo requiera, Biblian por ejemplo, y que Biblian de otra terna de a quien deberia de 
condecorarse, Tambo presente una terna de a quienes deberia de condecorarse, la parroquia 
Manuel de J. Calle igual, Luis Cordero igual, Zhud igual y presentan una terna y la comision 
resolveria, no se si ustedes esten de acuerdo en ese procedimiento, en todo caso es ya facultad 
de la comision recibir la sugerencia. Sehor secretario de lectura a las condecoraciones, en 
especifico:
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EL SECRETARIO.- Procedo sehor Prefecto a dar lectura: Capitulo dos de la ordenanza; las 
preseas institucionales y su otorgamiento a las personas naturales o juridicas, cuya labor haya 
sido o es destacada dentro de la provincia del Cahar, a) Consejo Provincial del Cahar, maxima 
condecoracion que concede el Consejo Provincial a la persona o institucion que por su 
sobresaliente gestiones y ejecutorias haya desarrollado una importante labor en favor de las 
comunidades rurales, urbanas de la jurisdiccion en materia de obra publica; b) Jose Peralta, se 
otorgara al personaje publico, comunicador social, medio de comunicacion social en 
reconocimiento al trabajo desplegado en el ambito periodistico de una manera ecuanime vertical y 
transparente encaminada a mantener orientada y bien informada a la colectividad provincial; c) 
Luis Cordero, sera concedida, al personaje, organism© o institucion que se haya distinguido por 
su importante trayectoria al estudio, gestion, manejo y conservacion del ambiente y recursos 
naturales no renovables. d) Juan Bautista Vasquez, de homenaje al mejor profesional o 
institucion que haya realizado actividades solidarias de ayuda humanitaria en defensa legal de 
grupos de atencion prioritaria de la sociedad. e) Andres F. Cordova se reconocera con este 
galardon a la persona, organizacion que hubiere sobresalido por sus acciones en el ambito de la 
cultura, novela, poesia, pintura, ensayo, danza, teatro titeres, etc. f) Carlos Aguilar Vasquez, 
conferida a la persona o institucion publica o privada que haya desarrollado, acciones o 
actividades encaminadas a robustecer y rescatar el patrimonio tangible e intangible de nuestra 
cultura ancestral, g) Miguel Heredia Crespo, en reconocimiento a la persona o institucion que se 
haya destacado en el campo del comercio, la industria, las finanzas y la banca aportando al 
desarrollo de la provincia. h) Nela Martinez Espinoza, se conferira al personaje publico, institucion 
u organismo, activista social que se haya distinguido por su trabajo a favor de los derechos 
humanos de la colectividad. I) Manuel Segundo Hormaza Briones, se entregara a la persona o 
institucion que se haya destacado en el ambito pedagogico, educative o haya prestado una 
invalorable contribucion en el proceso de ensehanza y aprendizaje de la provincia. j) Bartolome
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131 Serrano, de homenaje a la persona o instituciones que haya desplegado acciones sobresalientes 
en el campo artesanal. K) Rudecindo Inga Velez, conferida a la persona o institucion que se 
haya destacado en el campo de la composicion artlstica y la interpretacion musical. L) Victor 
Miguel Crespo Ochoa, en reconocimiento al profesional medico que haya desarrollado una labor 
humanitaria en bien de las clases desvalidas de la sociedad. II) Ezequiel Cardenas Espinoza, 
que se designara al mejor dignatario o funcionaria publica de representacidn popular o de libre 
remocion de la Provincia del Cahar que consecuentemente con los ancestrales principios de 
amaquilla, amazhuha y amayuya se hubiere se hubiere desempehado con honestidad, eficiencia, 
mistica del trabajo siendo considerado sobresaliente en el cumplimiento de sus diarias labores. m) 
Eduardo Rivas Ayora de reconocimiento a la persona o institucion que se haya destacado en el 
campo del deporte y la cultura fisica. n) Prefectura Provincial hacer entregada al servidor 
publico que se haya desempehado como el mejor funcionario, empleado o trabajador de la 
entidad. Ciudadano Honorario de la Provincia del Cahar, reconocimiento institucional que sera 
entregado a las personalidades ecuatorianas, latinoamericanas o del concierto internacional que 
por su aporte al desarrollo de los pueblos se hayan convertido en estandartes de causas 
universales como la paz mondial, derechos humanos, soberania y autodeterminacion de las 
naciones o aporte a las ciencias, arte o cultura contribuyendo seres humanos excepcionales. 
Hasta alii las preseas, sehor Prefecto.
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150 EL SENOR PREFECTO.- Ustedes se han informado sobre las preseas que debemos entregar, 

tenemos que escoger entre los miembros de la Camara a tres personas para que emitan un 
informe y luego poner en consideracion de ustedes, la vocal de Manuel de J. Calle tiene la 
palabra.
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SRA. NELLY FERNANDEZ.- Muy buenas tardes a todos los presentes, compaheros alcaldes, 
compaheros presidentes de juntas, estimado doctor Byron, estimada abogada Ximena, manifiesto 
que por cumplir noventa ahos de fundacion del seran elogiados, los mas destacados de toda la 
provincia considero que como es para toda la provincia, considero que en esta comision se 
integre al sehor Prefecto y a la sehora Viceprefecta y asi mismo considero que el compahero 
alcalde del canton el Tambo sea parte de esta comision, esta es mi propuesta a mocion.
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EL SENOR PREFECTO. - Alguien que apoye la mocion?162
163

LCDO. DIEGO PEREZ.- a favor de la Mocion sehor Prefecto.164
165

EL SENOR PREFECTO.- Someta a votacion, sehor secretario.166
167

Sr. Manuel Naula.- Antes de eso, sehor Prefecto, sehores Consejeros desde la parroquia de 
Zhud, muy buenas tardes, cierto es un poco hemos estado analizando esta ordenanza que se ha 
hecho en la administracion anterior, nosotros como un pueblo ancestral Cahari, nosotros tambien 
tenemos nuestro ilustres, compaheros quienes han luchado en defensa de nuestras 
organizaciones historicas dentro de lo que ha sido el Canton y la Provincia del Cahar, no se si en 
esta presea se puede adjuntar alguno de nuestros compaheros, puede ser como Taita Lino 
Pichizaca un lider historico o puede ser tambien Antonio Caizan quien tambien ha luchado por la 
creacion de la educacion intercultural bilingue o tambien nuestra compahera que ha defendido la 
comunidad de Sisid, Maria Inga Gahanzuy, tenemos compaheros historicos pero en este 
Personajes ilustres nuestros compaheros del pueblo Cahari no aparecen, esto en consideracion y 
a lo mejor no se si dentro de esta se pueda contar y a lo mejor poner una presea que pueda captar 
todo esto, sehor Prefecto sehores consejeros.

EL SENOR PREFECTO.- Con mucho gusto le voy a explicar, la ordenanza no fue hecha en 
nuestra epoca fue hecha en otro periodo, pero la ordenanza, para no entrar en polemica dice 
clarito, a los ciudadanos, y cuando hace referencia a los ciudadanos esta hablando tanto de la 
gente del campo como los de la ciudad, entonces los ciudadanos es un pais pluricultural y 
multietnico estamos hablando de toda la provincia, tenga usted la seguridad que si se aprueba 
esta mocion, los nombres que usted ha considerado yo ya los he considerado y otros tambien de 
los sectores campesinos, aqui la ordenanza habla de terminos generales, ciudadanos, no 
podemos dividir entre los del campo y la ciudad, o los del paramo y la ciudad porque somos 
ciudadanos de esta provincia, i no se si con esta explicacion queda claro?.
Sr. Manuel Naula.- Si sehor Prefecto, yo entiendo lo de la ordenanza, entiendo perfectamente, de 
la creacion del Consejo provincial pero si lo de las preseas que se van a entregar en estos noventa 
ahos, pero si hubiese sido bueno, no se otra ordenanza, que uno de los nombres deba constar el 
de nuestros compaheros caharis cualquiera que usted considere, para desde alii tambien 
colaborar con el pueblo cahari.
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EL SENOR PREFECTO. - La senora Viceprefecta.

LA SENORA VICEPREFECTA.- Senor Prefecto, miembros de la Camara, senores alcaldes, 
miembros de las juntas parroquial, realmente el senor Prefecto antes de poder empezar era 
importante hablar con cada uno de ustedes miembros de la camara, alcaldes, representantes de 
las juntas parroquiales, en que se presente una terna de cada uno de ustedes, acoplaremos a la 
lista de diferentes preseas que van a ser entregadas creo que son 16 que van asi establece la 
ordenanza, acoplaremos alii los nombres de quienes usted menciona, alii es facultative a que 
tengamos que hacer una reforma o solo para los compafieros que representan a la provincia del 
Canar, integrada por gente de la Sierra, de la Costa del campo de la ciudad, bianco, mestizo, 
somos tambien del Oriente tambien pertenecemos a esta provincia del Canar que tienen mucha 
diversidad en el tema poblacion, haremos que la comision trabaje tambien con usted, y de alguna 
manera tambien de alii salgan los nombres de tal forma que nosotros tambien podamos concretar 
de alguna manera los nombres de toda la provincia que se ban presentado.

EL SENOR PREFECTO.- El espiritu de lo que usted propone es saludable, pero si nosotros 
proponemos una ordenanza que usted la pueden hacer porque son legisladores, que se otorgue 
una presea al merito Atahualpa, que se otorgue a los indigenas, seria una ordenanza racista, 
discriminatoria, usted tenga la seguridad senor Presidente del GAD parroquial de Zhud, de que el 
50% o mas estaran integrados por nuestros hermanos indigenas, tenga la absoluta seguridad, 
pero son legisladores ustedes y pueden proponer una ordenanza y la Camara vera si la aprueba. 
Someta a votacion la mocion, senor secretario.
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«EL SECRETARIO. - Someto a votacion, senor Prefecto; ^Sra. Abogada Ximena Andrade?, R. 
^Por la mocion presentada?, Dr. Miguel Rodriguez, R. Por la mocion; Ing. Alex Arce, R. Por la 
mocion; Sr. Cornelio Beltran, R. A favor de la mocion presentada; senor Manuel Pomaquiza, R. 
Apoyo la mocion; Sr. Diego Perez, R. Apoyo la mocion; Sra. Nelly Fernandez Vicuna?, R. 
Presente la mocion; Sr. Manuel Naula, R. Me abstengo? Sr. Jose Rivera?, R. Por la mocion; Sr. 
Carlos Peralta? R. A favor de la mocion; ^sehor Prefecto?, R. A favor, senor secretario, sirvase 
registrar el voto del senor Presidente de Zhud como negativa por que la abstencion no existe en el 
procedimiento parlamentario.
EL SECRETARIO.- Se toma nota senor Prefecto.
EL SENOR PREFECTO. - Proclame resultados, senor secretario.
EL SECRETARIO. - Con 10 votos a favor y uno en contra se aprueba la mocion
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RESOLUCION N° 3 SE APRUEBA LA CONFORMACION DE UNA COMISION OCASIONAL 
PARA QUE ELABORE EL INFORME PARA LA ENTREGA DE 16 PRESEAS A CIUDADANOS E 
INSTITUCIONES PUBLICAS O PRIVADAS SEGUN EL CASO, DE ACUERDO A LA 
RESPECTIVA ORDENANZA.
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236 EL PREFECTO. - Cuarto punto del orden del dia senor secretario,

EL SECRETARIO.- Senor Prefecto, cuarto punto del orden del dia clausura de la sesion.
EL PREFECTO.- Agotados todos los puntos del orden del dia doy por terminada la sesion 
muchas gracias senores Consejeros.
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241 Siendo las quince con veinte y cinco minutos, una vez agotados los puntos de Orden del Dia, el 

senor Prefecto da por terminada la Sesion Ordinaria; para constancia firma el senor Prefecto, 
conjuntamente con el Secretario que certifica.
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